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1. Ogólna ocena sytuacji hydrologiczno-meteorologicznej w kwietniu 2011 

 Tegoroczny kwiecień prawie w całej Polsce został sklasyfikowany jako anomalnie 
ciepły, jedynie na Wybrzeżu Wschodnim bardzo ciepły. Średnia miesięczna temperatura 
w całym kraju przekroczyła normę (z trzydziestolecia 1971-2000). Największe przekroczenia 
normy wystąpiły na Ziemi Lubuskiej – w Słubicach średnia miesięczna temperatura była 
wyższa od normy o 4,5°C. Najmniejsze przekroczenia zanotowano na Wybrzeżu Wschodnim 
– w Ustce średnia miesięczna temperatura była wyższa od normy o 1,1°C. Najwyższa 
średnia miesięczna temperatura wystąpiła w Słubicach 12,5°C, a najniższa w Ustce i Helu 
7,1°C. W Warszawie średnia miesięczna temperatura wyniosła 11,1°C, co stanowiło 
przekroczenie normy o 3,2°C. W Warszawie najniższa temperatura minimalna -1,1°C została 
zaobserwowana 11 IV. Najwyższą temperaturę maksymalną 23,7°C zanotowano 28 IV. 
W zachodniej Polsce kwiecień był suchy, a lokalnie nawet bardzo suchy. Suma 
zanotowanych w tej części kraju opadów stanowiła 20-60% normy opadowej. Najmniejsza 
suma opadów wystąpiła w Pile 7,0 mm (co stanowiło 21,3% normy). We wschodniej połowie 
kraju miesiąc pod względem opadów niewiele odbiegał od normy wieloletniej. Na 
przeważającym obszarze suma opadów stanowiła 80-120% normy. Wyjątek stanowi tu 
jedynie Górny Śląsk i zachodnia część Małopolski, gdzie zanotowano najwyższe sumy 
opadów – Bielsko-Biała 120,6 mm (167,7% normy), Kraków 77,3 mm (154,6% normy), 
Częstochowa 59,4 mm (143,6% normy). W Warszawie miesięczna suma opadów w kwietniu 
wyniosła 34,0 mm, co stanowiło 98,0% normy wieloletniej. Najwyższą sumę dobową opadów 
13 mm zanotowano w Warszawie 11 kwietnia. 
 W kwietniu na rzekach Polski obserwowano głównie stabilizację stanu wody, 
z tendencją spadkową. Podobnie jak w marcu stan wody w rzekach południowej Polski 
układał się przeważnie w strefie wody średniej i niskiej, a w rzekach środkowej i północnej 
części kraju w strefie wody średniej i wysokiej. Obserwowane wahania i przyrosty stanu 
wody spowodowane były opadami deszczu, pracą urządzeń hydrotechnicznych oraz 
przemieszczaniem się wody w zlewniach. Opady, których wysokość przekraczała miejscami 
20 mm, wywoływały głównie lokalne podpiętrzenia i wzrosty stanu wody. W miarę upływu dni 
miesiąca na rzekach Polski stopniowo zmniejszała się liczba przekroczeń stanu alarmowego 
i ostrzegawczego. Na początku kwietnia w dniach 2-4 IV notowano 9 przekroczeń stanu 
alarmowego i 14 ostrzegawczego, a w końcu miesiąca (30 IV) jedynie 3 przekroczenia stanu 
alarmowego i 3 stanu ostrzegawczego. 

Odpływ rzeczny w kwietniu kształtował się na ogół poniżej odpływu normalnego. 
W dorzeczu Wisły odpływ wynosił od 49,7% normy w Nowym Sączu na Dunajcu do 111% 
normy w Ostrołęce na Narwi, a w dorzeczu Odry kształtował się od 51,8% normy 
w Skorogoszczy na Nysie Kłodzkiej do 106% normy w Nowym Drezdenku na Noteci. 
W dorzeczu Wisły odpływ kształtował się od 2,5 SNQ w Sulejowie na Pilicy do 5,7 SNQ 
w Wyszkowie na Bugu, a w dorzeczu Odry od 2,2 SNQ w Sieradzu na Warcie do 8,5 SNQ 
w Osetnie na Baryczy. Odpływ Wisły do morza wyniósł w kwietniu 18,3 mm, tj. 78,7% normy. 
Odrą odpłynęło 15,4 mm, tj. 85,0% normy. Całkowity odpływ rzeczny od początku roku 
hydrologicznego (1 listopada 2010) był wyraźnie wyższy od wartości roku normalnego. 
W dorzeczu Wisły odpływ kształtował się od 89,8% do 188% odpływu normalnego, 
a w dorzeczu Odry od 113% do 206% normy. 

W kwietniu poziom wód podziemnych przeważnie opadał. W I, IV i V tygodniu 
badanego okresu spadki wykazywało ponad 82% studni, natomiast w II 65%, a w III tygodniu 
59% stacji. Przez cały kwiecień w większości studni poziom zwierciadła przewyższał 
wartości średnie dla wielolecia. Procentowy udział studni, w których poziom zwierciadła był 
wyższy od średnich wieloletnich dla kwietnia wahał się od 67 do 73 % w ciągu miesiąca. 
W końcu kwietnia poziom wyższy od średnich wieloletnich wystąpił w 22 stacjach 
obserwacyjnych. Największe przewyższenie stanu zwierciadła w stosunku do wartości 
średniej wieloletniej zanotowano w Lipsku Polesie, woj. lubelskie, o 101 cm. Poziom niższy 
od średnich wieloletnich wystąpił w 11 stacjach. Największe spadki stanu zwierciadła 
w stosunku do wartości średniej wieloletniej odnotowano w Mirsku, woj. dolnośląskie, 
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o 183 cm; w Pawłowicach, woj. śląskie, o 108 cm i w Suszu, woj. warmińsko-mazurskie, 
o 104 cm. 

Sumaryczne napełnienie wszystkich 18 kontrolowanych zbiorników retencyjnych 
w kwietniu 2011 zwiększyło się o 27,9 mln m3, tj. o 1,5% pojemności użytkowej. W dorzeczu 
Wisły napełnienie zmniejszyło się o 26,0 mln m3, tj. o 2,5% pojemności użytkowej zbiorników. 
W dorzeczu Odry napełnienie zwiększyło się o 53,9 mln m3, tj. o 7,2% pojemności użytkowej 
zbiorników. W ostatnim dniu miesiąca napełnienie wyższe od 50% pojemności użytkowej 
utrzymywało się we wszystkich zbiornikach dorzecza Wisły i w sześciu zbiornikach dorzecza 
Odry. W dorzeczu Wisły napełnienie zbiorników kształtowało się od 53,0% w Czorsztynie do 
86,5% w Sulejowie, a w dorzeczu Odry od 34,0% w Otmuchowie do 67,3% pojemności 
użytkowej w Jeziorsku. W dniu 30 IV 2011 napełnienie użytkowe wszystkich kontrolowanych 
zbiorników retencyjnych wyniosło 1065,2 mln m3, co stanowiło 59,1% pojemności użytkowej 
zbiorników. 

Średni stan wody w kwietniu 2011 w czternastu kontrolowanych jeziorach (brak 
danych dla Morzycka) wyniósł 241 cm tj. tyle co miesiąc wcześniej. Stan wody wzrósł 
w czterech zbiornikach, a obniżył się w dziewięciu, nie uległ zmianie w jednym, zmiany 
poziomu wody w jednym (Morzycko) nie znamy. W niemal wszystkich jeziorach zmiany stanu 
wody były małe (do 10 cm); jedynie w dwóch akwenach były większe (Rajgrodzkie +22 cm, 
Bachotek -10 cm). W stosunku do danych wieloletnich (1986-2005) średni poziom wody 
został przekroczony w dziewięciu jeziorach, najbardziej w jeziorze Roś: +50 cm, w czterech 
układał się poniżej poziomu wieloletniego – najbardziej w Jez. Rajgrodzkim; -26 cm, 
a w jednym stany bieżący i wieloletni były sobie równe. Średni dla wszystkich zbiorników 
stan wody był wyższy od wieloletniego o blisko 9 cm. W kwietniu średnia temperatura wody 
wszystkich jezior wyniosła 8,2°C, a jej średni miesięczny wzrost wyniósł 5,4°C. Najwyższą 
średnią miesięczną temperaturę określono dla Jez. Sławskiego (11,1°C), a najniższą dla 
jez. Rospuda (5,0°C). Ekstremalne dzienne temperatury wody zmierzono w Dejgunach 
(15,8°C; 30 IV) oraz w Dadaju (3,1°C; 1 IV). Jeziora mazurskie (6,7°C) i pomorskie (7,9°C) 
były wyraźnie chłodniejsze o jezior położonych w pozostałej części kraju (9,5°C). W kwietniu 
2011 zanikająca pokrywa lodowa wystąpiła jedynie na kilku jeziorach mazurskich (najdłużej 
na Rospudzie); na pozostałym obszarze kraju już jej nie było.  
 W kwietniu bardzo ciepła i słoneczna pogoda przyczyniła się do znacznego 
przyśpieszenie tempa wzrostu i rozwoju roślin. Nastąpiło ruszenie wegetacji ozimin i trwałych 
użytków zielonych, powszechnie przystąpiono do wykonywania wiosennych prac polowych. 
Sady przezimowały na ogół bez strat. Pod koniec kwietnia prawie w całej Polsce zakwitły 
drzewa owocowe. Kwitnienie przebiegało w korzystnych warunkach meteorologicznych. 
W kwietniu uwilgotnienie wierzchniej warstwy gruntu na przeważającym obszarze kraju 
zabezpieczało potrzeby wodne roślin. Znaczny niedobór opadów, jaki wystąpił w zachodniej 
Polsce, spowodował w tych rejonach pogorszenie warunków wilgotnościowych gruntu 
i przyczynił się do wystąpienia niedoborów wilgoci w glebie. Zasilanie w wodę gospodarstw 
wiejskich w ciągu miesiąca nieco pogorszyło się. Pod koniec kwietnia 3 z 40 obserwatorów 
rolniczych informowało o niedoborach wody w studniach gospodarskich.  
 
 Dane hydrologiczne i meteorologiczne w Biuletynie PSHM pochodzą z operacyjnych baz danych i mogą 
ulec zmianie po weryfikacji. Informujemy, że dane te nie mogą służyć jako materiał dowodowy w sprawach 
procesowych. Rozpowszechnianie powyższych danych możliwe wyłącznie za wiedzą IMGW, z podaniem IMGW 
jako źródła informacji.  
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2. Warunki meteorologiczne 

W dniach od 1 do 4 kwietnia sytuacja baryczna nad Polską ulegała dynamicznym 
zmianom. Początkowo obszar kraju był w zasięgu słabego niżu znad Bałtyku, w strefie 
układu frontów. Niż ten stopniowo wypełniał się i przemieszczał na wschód, by w końcu po 
południu 2 kwietnia ustąpić miejsca klinowi związanemu z wyżem znad Rosji. W kolejnym 
dniu (3 IV) od zachodu zaczął wkraczać płytki układ niżowy z pofalowanym frontem 
atmosferycznym. W tym okresie panowały zmienne warunki pogodowe. Było pogodnie, ale 
podczas przejścia frontów atmosferycznych zachmurzenie wzrastało do dużego, miejscami 
występowały opady deszczu. Najwyższa suma opadów 33 mm zanotowana została 
w Świnoujściu 3 IV. Sytuację baryczną, w jakiej wystąpiła najwyższa dobowa suma opadów 
w Świnoujściu przedstawiono na rys. 2.1. Z zachodu napływało powietrze polarno-morskie. 
Najchłodniej było na północy, a najcieplej na zachodzie i południu. Najniższe temperatury 
minimalne zanotowane zostały w Lesku –1,5°C (4 IV) i Kozienicach –0,6°C (3 IV), 
a najwyższe w Legnicy 11,6°C (1 IV) i Słubicach 11,5°C (2 IV). Najniższe temperatury 
maksymalne wystąpiły w Suwałkach 6,0°C (2 IV) i Helu 7,5°C (4 IV), a najwyższe 
w Słubicach 23,2°C (3 IV) i Szczecinie 22,6°C (3 IV). Wiatr był przeważnie słaby 
i umiarkowany, okresami, głównie na wybrzeżu, dość silny i porywisty, z kierunków 
południowych, skręcający na kierunki zachodnie. Największe porywy wiatru wystąpiły 1 IV na 
wybrzeżu – 22 m/s w Ustce i 21 m/s w Łebie.  

 

 

Rys. 2.1. Mapa synoptyczna (z 4 IV 2011, godz. 00 UTC) 
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W okresie od 5 do 10 kwietnia Polska początkowo znajdowała się pod wpływem klina 
wyżowego z rejonu Alp. Ale 7 kwietnia zatoka związana z niżem znad Morza Norweskiego 
sięgająca aż po Łotwę i Białoruś zaczęła się pogłębiać i od następnego dnia Polska znalazła 
się w obszarze przejściowym pomiędzy wyżem znad Europy Zachodniej, a niżem znad Rosji. 
Przez większą część okresu z północnego zachodu napływało powietrze polarno-morskie, 
tylko w ostatnich dwóch dniach napłynęło zimne powietrze arktyczne z północy. 
Zachmurzenie było przeważnie duże, tylko okresami występowały większe przejaśnienia 
i lokalne rozpogodzenia. Miejscami padał deszcz, a w górach pod koniec okresu także 
deszcz ze śniegiem i śnieg. Lokalnie wystąpiły burze. Najniższe temperatury minimalne 
zanotowane zostały w Jeleniej Górze –4,5°C (10 IV) i Kielcach –0,4°C (6 IV), a najwyższe 
w Legnicy 13,6°C (7 IV) i Świnoujściu 9,4°C (6 IV). Najniższe temperatury maksymalne 
wystąpiły w Gdańsku (Port Północny) 5,6°C (10 IV) i Lesku 6,6°C (9 IV), a najwyższe 
w Kłodzku 22,8°C oraz Opolu i Raciborzu 22,7°C (7 IV). Wiatr był przeważnie umiarkowany 
i dość silny, a 7 i 8 kwietnia nawet silny i bardzo silny, w porywach osiągał 27 m/s 
w Poznaniu i Ustce. Wiało z północnego zachodu i zachodu. 

W dniach od 11 do 13 kwietnia Polska była w zasięgu słabego niżu, który znad 
Bałtyku przemieszczał się nad Białoruś, w strefie związanego z nim frontu atmosferycznego. 
Nad obszar kraju początkowo napływało ciepłe powietrze z zachodu, po przejściu frontu 
z północnego zachodu zaczęła napływać chłodniejsza polarno-morska masa powietrza. 
Zachmurzenie było przeważnie duże, tylko okresami pojawiały się większe przejaśnienia 
i rozpogodzenia. Występowały opady deszczu, które miejscami miały umiarkowane 
natężenie. Najwyższa suma opadów 35 mm zanotowana została 13 kwietnia w Szklarskiej 
Porębie. W górach padał także śnieg. Najniższe temperatury minimalne zanotowane zostały 
w Łodzi –2,9°C oraz w Rzeszowie i Lesku –1,9°C (11 IV), a najwyższe we Wrocławiu 9,1°C 
(12 IV) i Zielonej Górze 7,8°C (11 IV). Najniższe temperatury maksymalne wystąpiły w Łebie 
3,8°C (13 IV) i Ostrołęce 5,5°C (11 IV), a najwyższe w Szczecinie 19,9° i Słubicach 19,7°C 
(11 IV). Wiatr był przeważnie umiarkowany i dość silny, okresami porywisty, z kierunków 
zachodnich. Największe porywy zanotowano w Szczecinie 21 m/s (12 IV). 

W okresie od 14 do 21 kwietnia Polska znalazła się w zasięgu wyżu, którego centrum 
przemieszczało się znad Europy Zachodniej nad Skandynawię, a potem nad Ukrainę. Przez 
cały okres nad Polską dominowała dość ciepła polarno-morska masa powietrza. Początkowo 
przeważało zachmurzenie duże, miejscami występowały opady deszczu, a w górach śniegu. 
Najwyższa dobowa suma opadów zanotowana została 14 IV w Błatni (powiat bialski), 
wyniosła 36 mm. Od 16 kwietnia zachmurzenie zmniejszyło się do umiarkowanego i małego. 
Najniższe temperatury minimalne zanotowane zostały w Toruniu –4,3°C (16 IV) 
i w Suwałkach –3,6°C (20 IV), a najwyższe w Zielonej Górze 10,5°C (21 IV) i 9,6°C (17 IV). 
Najniższe temperatury maksymalne wystąpiły w Gdańsku (Port Północny) 4,0°C (15 IV) 
i Elblągu 4,7°C (14 IV), a najwyższe w Opolu 22,9°C oraz we Wrocławiu i Słubicach 22,8°C 
(21 IV). Wiatr był przeważnie słaby, zmienny, tylko w górach i na wybrzeżu okresami dość 
silny i porywisty. Największe porywy zanotowano 14 IV na Kasprowym Wierchu 19 m/s. 

W dniach od 22 do 30 kwietnia Polska była w zasięgu słabej zatoki związanej z niżem 
z rejonu Morza Śródziemnego, którego ośrodek przemieszczał się znad Hiszpanii nad 
Turcję. Pod koniec okresu (29-30 IV) od północy zaczął rozbudowywać się wyż z centrum 
nad Morzem Norweskim. Nad obszar kraju napływało ciepłe powietrze polarno-morskie. 
Początkowo było pogodnie, potem zachmurzenie okresami wzrastało do dużego, miejscami 
występowały opady deszczu. Miejscami notowano burze, którym towarzyszyły intensywne 
opady deszczu, a lokalnie także gradu. Największą dobową sumę opadów zanotowano 
w Skierniewicach, 24 kwietnia spadło tam 46 mm opadu. Najniższe temperatury minimalne 
zanotowane zostały w Kozienicach 0,7°C i Białymstoku 0,9°C (22 IV), a najwyższe 
w Zielonej Górze i Gorzowie Wielkopolskim 11,9°C (28 IV). Najniższe temperatury 
maksymalne wystąpiły na wybrzeżu w Łebie 7,0°C (30 IV) i Kołobrzegu 8,2°C (25 IV), 
a najwyższe w Toruniu 25,3° i Kętrzynie 24,8°C (21 IV). Wiatr był słaby i umiarkowany, a na 
wybrzeżu oraz w czasie burz także dość silny i porywisty. Największe porywy zanotowano 
24 IV w Mikołajkach 20 m/s. Przeważał wiatr ze wschodu. 
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Podsumowanie 

 
 Tegoroczny kwiecień prawie w całej Polsce został sklasyfikowany jako anomalnie 
ciepły, jedynie na Wybrzeżu Wschodnim bardzo ciepły. Średnia miesięczna temperatura 
w całym kraju przekroczyła normę (z trzydziestolecia 1971-2000). Największe przekroczenia 
wystąpiły na Ziemi Lubuskiej - w Słubicach średnia miesięczna temperatura była wyższa od 
normy o 4,5°C, a w Gorzowie Wielkopolskim o 4,4°C. Najmniejsze przekroczenia 
zanotowano na Wybrzeżu Wschodnim - w Ustce średnia miesięczna temperatura była 
wyższa od normy o 1,1°C, a w Helu o 1,5°C. Najwyższa średnia miesięczna temperatura 
wystąpiła w Słubicach 12,5°C, a najniższa w Ustce i Helu 7,1°C. 

W Warszawie średnia miesięczna temperatura wyniosła 11,1°C, co stanowiło 
przekroczenie normy o 3,2°C. Najniższa temperatura minimalna została zaobserwowana 
11 IV i wyniosła -1,1°C. Najwyższa temperatura maksymalna wyniosła 23,7°C i zanotowano 
ją 28 IV. Kwietniowy rekord temperatury minimalnej w Warszawie w latach 1951-2010 
zanotowany został 2 IV 1952 i wyniósł -6,9°C, najcieplej w tym wieloleciu było 30 IV 1977, 
temperatura maksymalna osiągnęła wtedy 28,2°C.  
 W zachodniej Polsce kwiecień był suchy, a lokalnie nawet bardzo suchy. Suma 
zanotowanych w tej części kraju opadów stanowiła 20-60% normy opadowej. Najmniejsza 
suma opadów wystąpiła w Pile 7,0 mm (co stanowiło 21,3% normy) oraz w Lesznie 7,2 mm 
i Gorzowie Wielkopolskim 7,3 mm (odpowiednio 20,6% i 20,0% normy). We wschodniej 
połowie kraju miesiąc pod względem opadów niewiele odbiegał od normy wieloletniej. Na 
przeważającym obszarze suma opadów stanowiła 80-120% normy. Wyjątek stanowi tu 
jedynie Górny Śląsk i zachodnia część Małopolski, gdzie zanotowano najwyższe sumy 
opadów - Bielsko-Biała 120,6 mm (167,7% normy), Kraków 77,3 mm (154,6% normy), 
Częstochowa 59,4 mm (143,6% normy). 
 W Warszawie miesięczna suma opadów w kwietniu wyniosła 34,0 mm, co stanowiło 
98,0% normy wieloletniej. Najwyższą sumę dobową zanotowano w Warszawie 11 kwietnia: 
13 mm. W latach 1951-2010 rekordowy opad na stacji synoptycznej Warszawa – Okęcie 
wystąpił 7 IV 2004 i wyniósł 27,2 mm. 
 

 
Ekstrema zanotowane w wieloleciu 1951-2011 

 
Najniższa temperatura   -14,5°C  w Jeleniej Górze     1 IV 1977, 
Najwyższa temperatura     30,9°C  w Słubicach    23 IV 1968, 
Najwyższa suma opadów     81,6 mm w Katowicach   22 IV 1972. 

 
 
Ekstrema zanotowane w dziesięcioleciu 2002-2011 
 

Najniższa temperatura   -13,4°C  w Jeleniej Górze     9 IV 2003, 
Najwyższa temperatura     28,4°C  w Krakowie    30 IV 2003, 
Najwyższa suma opadów     45,9 mm  w Skierniewicach    24 IV 2011. 
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Rys. 2.2. Średnia miesięczna temperatura powietrza oraz anomalie średniej miesięcznej 
temperatury powietrza w kwietniu 2011, w stosunku do średniej wieloletniej 1971-2000 
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Rys. 2.3. Miesięczna suma opadu atmosferycznego oraz anomalie miesięcznej sumy opadu  
 atmosferycznego w kwietniu 2011, jako procent normy wieloletniej 1971-2000 
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Usłonecznienie

Odchylenie T  min Liczba dni

T  średnia T śr. od normy* T  max T  min przy gruncie z T min przy T  średnia T  min Suma % normy* Liczba dni Średnia Minimalna Suma

[°C] [°C] [°C] [°C] [°C] gruncie <0°C [°C] [°C] [mm] z opadem [%] [%] [godz.]

1 Białystok 9,1 2,3 23,3 -2,3 -5,3 11 9,5 0,8 56,8 146 10 68 23 199,3

2 Chojnice 10,2 3,7 23,4 -0,6 -2,5 2 10,5 2,7 11,1 35 9 66 20 258,5

3 Jelenia Góra 9,6 3,0 22,8 -4,5 -6,5 6 10,0 1,9 38,0 76 9 73 27 180,3

4 Katowice 10,7 2,7 22,8 -1,5 -4,3 7 9,4 2,2 29,8 56 13 67 21 181,4

5 Kielce 9,9 2,7 22,3 -1,4 -2,8 7 9,9 1,2 28,5 73 12 68 22 190,5

6 Koszalin 9,8 3,2 22,8 0,5 -2,3 2 10,3 3,0 11,4 30 9 72 25 237,9

7 Kraków 10,4 2,4 23,0 -0,5 -2,6 9 9,0 5,1 77,3 155 15 71 29 .

8 Lublin 10,0 2,6 22,3 -1,0 -2,3 2 9,4 0,2 33,7 78 15 67 27 207,3

9 Łódź 10,8 3,1 23,7 -2,9 -5,2 7 10,3 0,8 33,5 92 12 62 17 211,3

10 Mława 10,3 3,2 23,4 -3,4 -4,5 3 10,1 0,8 30,0 85 10 65 21 244,9

11 Olsztyn 9,5 2,8 23,6 -2,7 -5,8 6 10,2 1,1 32,2 82 10 68 19 .

12 Opole 11,2 2,8 24,0 -1,7 -4,0 6 12,8 2,7 24,1 59 12 68 19 186,3

13 Poznań 11,7 3,8 24,7 0,5 -1,8 6 12,1 4,2 6,4 21 5 62 20 220,8

14 Rzeszów 10,3 2,3 22,5 -1,9 -2,0 4 10,3 0,6 50,0 107 15 69 20 194.1**

15 Suwałki 8,8 2,8 23,3 -3,6 -5,5 10 8,7 -0,2 28,5 77 10 70 21 205,0

16 Szczecin 11,6 3,8 24,5 -1,7 -4,3 5 11,0 2,7 16,9 49 6 68 22 225,5

17 Terespol 9,9 2,1 23,7 -0,2 -3,8 9 9,2 1,0 36,4 97 10 67 22 217,6

18 Toruń 10,5 2,9 25,3 -4,3 -6,9 15 11,7 2,9 8,0 28 7 64 19 234,8

19 Warszawa 11,1 3,2 23,7 -1,1 -2,9 3 10,7 0,4 34,0 98 8 62 21 273.2**

20 Wrocław 11,7 3,5 24,1 -2,5 -4,3 4 11,8 2,5 22,5 61 9 66 25 191,5

21 Zakopane 7,1 2,3 19,0 -3,2 -5,4 12 6,9 0,8 73,0 86 15 73 25 144,9

22 Zielona Góra 12,2 4,3 23,4 2,8 0,5 - 12,5 4,3 14,1 34 9 62 21 196,1

Oznaczenie:

kreska (-)  - zjawisko nie wystąpiło; kropka (.)  - brak danych;

*  wartości odniesiono do norm z okresu 1971-2000; **  dane o usłonecznieniu pochodzą z lotniskowego systemu meteorologicznego firmy Vaisala, wykorzystującego czujniki typu DSU12

Tab. 2.1. Charakterystyki meteorologiczne w kwietniu 2011 

L.p. Stacja

Temperatura powietrza Temperatura gruntu Opady atmosferyczne Wilgotność względna

na głęb. 5 cm


	
	Strona 1


